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Використання таких біодобрив, дозволить вирішити проблему хімізації сільського 
господарста (а саме, в Україні щорічно, агропідприємствами використовується 40,8 тон 
хімічних препаратів захисту рослин на площі 46,2 млн.га) [2], що дозволить покращити 
екологічний стан довкілля та зменшити вплив на здоров’я людини [3]. 

Використання ЕМ‒препаратів, також можливе для виробництва біогазу із овочевих 
відходів.  Для цього у спеціально обладнаний метантенк завантажують добре подрібнені 
відходи та додають ЕМ‒препарат, в результаті чого отримують біометан [3]. У країнах ЄС,  
ЕМ‒технології використовуються навіть на домашньому рівні, що дозволяє забезпечувати 
своє господарство зеленою енергією. В Україні також існує директива ЄС, яка дозволяє 
підприємцям або дрібним господарствам сплачувати за таку електроенергію за зеленим 
тарифом. Загалом, враховуючи потенціал України щодо відходів овочевого та рослинного 
походження, виробництво біодобрив та біогазу із використанням ЕМ‒технологій, для 
країни є досить перспективним, оскільки це дозволить вирішити проблему вичерпності  
природних енергоресурсів та вивести країну на новий енергетичний та екологічний рівні. 
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ЗАНЕПАД АБСОЛЮТИЗМУ У ФРАНЦІЇ 
 

Новому королю, правнуку “короля-сонця” Людовіку XV не було й шести років і тому 
належало заснувати регентство. У своєму заповіті 1714 р. Людовік XIV, призначивши 
регентство, ухвалив, що його племінник Філіп, герцог Орлеанський не повинен мати 
повного регентства. Проте Філіп Орлеанський, прагнучи отримати повне регентство, пішов 
на поступки Паризькому парламенту як хранителю заповіту. Він визнав за парламентом 
політичну роль, втрачену за пів століття до того.  

З приходом Філіпа Орлеанського до влади у Франції розпочався новий етап у низхідній 
еволюції монархії – час занепаду, самодискредитації привілейованих станів і кризи 
абсолютизму, що й призвели врешті-решть до революції. Хоча в окремі періоди, треба 
визнати, були й помітні успіхи в економіці країни.  

Регент погодився на експеримент фінансиста з Шотландії Джона Лоу, який в 1716 р. 
створив банк нового типу для обліку векселів, депозиту та емісії банкнот, а в 1717 р. 
створив компанію для французької Північної Америки і випустив під це акції. Безмежна 
емісія банкнот, ажіотаж і спекуляції акціями, махінації відкупників податків невдовзі 
призвели до краху і банкрутства королівського банку. У 1720 р. Лоу втік з Франції, а 
десятки тисяч людей виявилися розореними.  
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У грудні 1723 р. Людовік XV хоча й сказав, що він тепер буде правити сам за 
прикладом свого прадіда Людовіка XIV, але провідною фігурою Франції в 1723–1743 рр. 
був єпископ Флері, який виконував обов’язки глави уряду. Тільки період з 1743 до 1774 р. 
можна назвати періодом самостійного правління Людовіка XV.  

У 60–70-х роках помітно посилились селянські повстання вони охопили кілька 
провінцій. Велике повстання вибухнуло у 1675 р. в Бретані. У 1704–1706 рр. у Лангедоку, 
на півдні Франції, повстали селяни-протестанти. Вони виступили проти непосильних 
податків і повинностей, проти релігійних переслідувань.  

Дуже тяжким було становище мануфактурних робітників, кількість яких до XVIII ст. 
значно зросла. Частина робітників була вільнонайманою, а на королівські мануфактури 
багатьох вербували силоміць. Робочий день тривав 14-16 годин. Низька заробітна плата, 
казармова дисципліна, повсюдне стеження і дорожнеча створювали нестерпні умови праці. 
За втечу робітників карали, аж до тюрми і галер включно. Таємні спілки підмайстрів і 
робітників заборонялися. Робітники часто влаштовували страйки, вимагаючи підвищення 
заробітної плати й скорочення робочого дня. Становище мас утруднювалося ще й 
підвищенням податків на введення майже безперервних воєн.  

До середини XVIII ст. прискорився розвиток промисловості, торгівлі й сільського 
господарства. Для французької промисловості було властивим широке застосування 
ручного виробництва, але мануфактура досягала вже високого рівня розвитку. Збільшилося 
число централізованих мануфактур і наприкінці століття там почали застосовувати машини, 
особливо у військовому виробництві й у видобутку корисних копалин. Екстенсивні фактори 
росту повністю переважали над інтенсивними. Зростання продуктивності праці йшло вкрай 
повільно.  

На кінець XVIII ст. у Франції капіталістичний уклад розвинувся вже повністю. Але 
подальший розвиток капіталізму був неможливим через феодальні порядки, які панували в 
сільському господарстві, промисловості й торгівлі.  

Разом з тим, зовнішня політика Людовіка XV спочатку мала успіх. Так, у 1735 р. 
Французькі війська оволоділи Лотарингією. У 1768 р. Генуезька республіка поступилася 
Франції островом Корсика. Проте це  були незначні здобутки. У 1740–1748 рр. Франція 
була втягнута у війну за австрійську спадщину і зазнала низки поразок як на суші, так і на 
морі.  

Ще більш згубною була участь Франції у Семилітній війні 1756–1763 рр., коли Франція, 
Австрія, Росія, Саксонія, Польща, Швеція воювали проти Англії і Пруссії. Франція втратила 
свої володіння в Індії, поступилася Англії всією Канадою і лівим берегом Міссісіпі, а 
Іспанії – Луїзіаною. Крім того, колосальна заборгованість після 1763 р. мала катастрофічні 
наслідки для державної казни Франції. Казна, через високі витрати на обслуговування 
державного боргу, практично втратила свободу дій. Фінансові проблеми, що загострилися, 
стали перетворюватися на затяжну важку кризу режиму з безпосередніми і довготривалими 
політичними і фінансовими наслідками. У кінцевому підсумку борги підігріли інфляцію і 
зумовили високі проценти, а це призвело до економічної кризи.  

Отже, кожна спроба уряду провести реформи викликала veto верховних судів і 
обурення. Королівство стало некерованим, оскільки кожен захід уряду відкидався як 
“деспотичний” чи як “порушення основних законів”. Все це разом узяте наочно 
демонструвало не тільки військову слабкість французького абсолютизму, але й загальну 
кризу і занепад усього “Старого порядку”.  
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